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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e dois dias do mês de 
novembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
17h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.a  Presidenta Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI N° 037/2021, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Regulariza a 
cessão de uso de bem a título gratuito no Município de Retirolândia e dá outras 
providências", de autoria do Poder Executivo. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/2021, DE 
17 DE NOVEMBRO DE 2021 A Escola Educandário Sabor de Aprender (ESA), em 
virtude dos relevantes serviços prestados aos munícipes de Retirolândia/BA, de autoria 
do edil Aquiles Nereu. MOÇÃO DE PESAR N° 001/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 
2021 À família do soldado da Polícia Militar Gilson Rodrigues Pereira, em virtude do seu 
falecimento ocorrido no dia 03 de outubro de 2021, de autoria do edil Adalberto Araújo. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 04/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor José Luciano Brito 
Miranda". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 05/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 
Que "Outorga o titulo honorário de cidadã retirolandense a senhora Andreia dos Santos 
Catena". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 06/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 
Que "Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Edson Luiz Almeida 
de Oliveira", todos de autoria da vereadora Nayara Silva. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
N° 08/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de 
cidadão retirolandense ao senhor Marcelo Bento Oliveira", de autoria do edil Hugo 
Oliveira. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 10/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 

ie "Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Jéssica Cunha 
Aaújo", de autoria de Aquiles Nereu. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 11/2021, DE 17 
E1E NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao 
enhor Ivanildo da Conceição de Souza". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 12/2021, DE 

j17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadão retirolandense 
/ao senhor Garibaldo Carneiro dos Santos", ambos de autoria do edil Anailton Martins 
/PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 14/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 

/ "Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Aldeci Santana da 
Cunha". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 15/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Enoque Marceli Ramos. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 18/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Jossiney de Oliveira 
Ferreira", de autoria do edil Adalberto Araújo. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 19/2021, 
DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadã 
retirolandense a senhora Tainá de Lima Matos", de autoria dos vereadores Nayara Silva 
e Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 101/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
amplie e reforme a capela localizada no Cemitério Municipal, tendo em vista qu S\o 
espaço poderá ser usado pelas famílias para a celebração ecumênica dos seus e t-s 
queridos falecidos", de autoria do edil Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 102/2021 
"Indica ao Chefe do Poder Executivo que construa um ponto de ônibus nas comunida 
de Contador II, Bastião e Sítio do Cruzeiro para que os estudantes tenham um esp 
apropriado para se protegerem do sol e da chuva enquanto esperam o transpo 
escolar", de autoria do vereador José Egnildo dos Santos. PEQJ,JENO-EXPEDIENT 
dispensado. TRIBUNA-LIVRE: José Hamilton Ferreira fi.e-aújw'conhecido como Zé d 
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PT, fez uso da tribuna, saudou a todos e fez algumas cobranças para a comunidade de 
Varginha, como a complementação da extensão da rede de água encanada (EMBASA) 
e a construção da passagem molhada da referida localidade. GRANDE-EXPEDIENTE: 
Dhonat Andrade saudou a todos e cobrou a manutenção das estradas, tendo em vista a 
estiagem há mais de 10 dias, em especial a estrada que liga a comunidade de Tabuleiro 
a Gameleira. Solicitou também da gestão a análise para a construção de passagens 
molhadas, onde realmente é necessário. Hugo Oliveira saudou a todos e concorda com 
Dhonat quanto à cobrança da manutenção das estradas vicinais. Agradeceu ao 
secretário de Agricultura pelo atendimento de sua cobrança de podagem das árvores e 
também a Arobinha pelo belíssimo trabalho prestado em nosso município na área da 
iluminação pública. José Egnildo saudou a todos e também comentou sobre a situação 
das estradas vicinais e espera que a gestão, de imediato, faça a devida manutenção 

- 	Adalberto Araújo cumprimentou a todos e também comentou sobre as estradas vicinais 
- 	e sugeriu a contratação de máquinas para agilizar o processo da manutenção. Anailton 

do Merim saudou a todos e disse que a gestão já está construindo algumas passagens 
molhadas no município e também falou da necessidade da manutenção das estradas 
Aquiles Nereu saudou a todos e comentou sobre as emendas impositivas. Deixou claro 
que se suas emendas impositivas não forem executadas, vai procurar os meios legais 
para a execução, pois é obrigação da gestão cumprir tais emendas. Parabenizou o 
atendimento da secretaria de Assistência Social, sempre é bem recebido e suas 
demandas são resolvidas. Pediu ao gestor uma melhor atenção ao esporte em nosso 
município, pois durante a pandemia, a área do esporte foi uma das mais afetacas 
ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões de 

- 

	

	Constituição, Justiça Redação, Finanças e Orçamentos, Planejamento, Obras, Serviços 
Público, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 037/2021 e todas as 
comissões o julgaram favorável. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos os 
edis presentes. Colocou em discussão a MOÇÃO DE APLAUSOS N° 001/2021. 

' 	nomento que Aquiles Nereu, autor, falou da importância da instituição educacional para 
município. Adalberto disse que seus filhos estudaram nessa escola e parabenizou a 

\ dedicação e o empenho de toda a equipe do ESA. José Egnildo parabenizou o vereador 
pela moção e disse que o ESA merece essa homenagem. Anailton falou do cuidado que 
Pina tem com os alunos e da geração de emprego e renda para o município. Após as 
discussões, a moção foi aprovada por todos os presentes. Seguindo, colocou em 
discussão a MOÇÃO DE PESAR N° 001/2021 e Adalberto Araújo, autor da proposição. 
falou da pessoa do saudoso Gilson, que desde criança era dedicado e almejava ser 
soldado da Polícia Militar. Sente muito pelo ocorrido e prestou suas condolências a toda 

__• 

	

	a família. Em discussão, Aquiles Nereu falou do cidadão e profissional exemplar que o 
PM Gilson era e disse que a moção é muito bem-vinda. Em votação, a moção foi 
aprovada por todos os edis presentes. A senhora presidenta passou a coordenação dos 
trabalhos para o Vice- presidente Hugo, que colocou em discussão os PROJETOS DE 
RESOLUÇÃO N/S 04, 05 e 06/2021. Na oportunidade, a autora dos projetos, a 
vereadora Nayara, comentou sobre suas indicações. O senhor José Luciano, conhecido 
como Luciano de Zé Fogo, é professor da rede municipal há mais de 20 anos e ter 
serviços relevantes na área da educação; Andreia Catena, filha de Junior Paulista, 
Paulistana e mora no município há mais de 10 anos. Atua na área da saúde e s 
destaca por ser uma profissional muito eficiente e sempre sonhou em receber o título d 
cidadã retirolandense, pois tem um amor enorme por esse município. Edson Lui 
também servidor da Casa chegou a nossa cidade aos oito anos de idade e tem serviço 
prestados no município párea da contabilidade, no serviço .úblico, na política e n 
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esporte, sendo um cidadão muito querido por todos. Após as discussões, os projetos de 
resolução foram aprovados por todos os edis presentes. A oportunidade foi passada 
para o primeiro secretário, Anailton, que colocou em discussão o PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 19/2021, momento que Nayara e Hugo falaram sobre a pessoa de 
Tainá, servidora do MOC, que veio morar aqui após o matrimônio com Sérgio e tem 
relevantes serviços prestados em nosso município. Após as discussões, o projeto foi 
aprovado por todos. Retomando a palavra, a senhora presidenta colocou em apreciação 
o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 08/2021, momento que Hugo, autor, falou sobre 
Marcelo, conhecido popularmente como Marcelo do sucatão, que mora em nosso 
município há mais de quatro anos e é natural de Salvador. E comerciante e colabora 
com a segurança pública, pois é policial militar em Salvador. Após os comentários de 
Adalberto, Aquiles e Dhonat, o projeto foi aprovado por todos. Aquiles Nereu apresentou 
o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 10/2021 e em discussão, disse que Jéssica é 
professora de formação, natural de Valente e mora em nosso município há 11 anos 
Logo após, o projeto foi posto em votação e aprovado por todos os presentes 
PROJETOS DE RESOLUÇÃO N/S 11 e 12/2021. A senhora presidenta os colocou em 
apreciação e na oportunidade, Anailton, autor dos projetos, comentou sobre suas 
indicações; Ivanildo é natural de Salvador, mas mora em nosso município, onde 
constituiu família e atua como guarda municipal; Garibaldo mora aqui há mais de vinte 
anos, ex-funcionário público e merece esse reconhecimento. Após as discussões. os 
projetos foram aprovados por todos os edis presentes. Seguindo, colocou em apreciação 
os PROJETOS DE RESOLUÇÃO N/S 14, 15 e 18 e Adalberto comentou sobre o motivo 
de suas indicações. A senhora Aldeci é natural de Santaluz, construiu família aqui e é 
comerciante; o senhor Enoque é funcionário da Casa, pastor e aqui também constituiu 
família; Jossiney, conhecido com irmão Ney, é natural de Conceição do Coité e atua 
como missionário em nosso município. Após as discussões, os projetos foram 
aprovados por todos. Logo após, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 101/2021. 
momento que Hugo falou sobre a necessidade da ampliação da capela do cemitério 
municipal, um pedido do Padre. Alguns edis comentaram sobre as indicações e após, foi 
aprovada pelos edis presentes. Para finalizar, colocou em apreciação a INDICAÇÃO N° 
102/2021 e José Egnildo frisou a necessidade da construção de ponto de ônibus nas 
comunidades de Contador II, Bastião e Sitio do Cruzeiro. Após as discussões, a 
indicação foi aprovada por todos os edis presentes. Nas considerações finais, Aquiles 
falou sobre a cesta básica doada em nosso município, que nunca foi boa e com a 
inflação, ficou ainda menor. Por isso, sugeriu uma emenda no Orçamento para 2022 
destinada a compra de cestas básicas com um valor maior. Alguns edis concordaram 
com a pontuação do edil Aquiles. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, 
a senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta 
Ata, pela assessora d-sta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente 
assinada por to,Øbs q - estiverem de acçrdo. Plenário Deodato João da Silva, 22 de 
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